

КАРАБАШСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН КАРАБАШСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Победу надо завоевать, победа будет за нами!

Великий патристический подвиг владык нашей страны. Единой мыслью, единым чувством, единой волей живет она. Отечественная война, война за родину, за ее честь, за ее свободу глубоко всколыхнула народные массы. Вероломный враг, полностью раскрывший свое разбойничье, подлое облики, задал самые святые, самые дорогие чувства советского народа. Безмерно народное негодование. Непоколебима решимость раздвинуть фашистскую талину. В своей самоотдаче, в своей самоотдаче германский фашизм не понимает, какие силы он поднял против себя. Он это узнает. Двухсотмиллионный народ, создавший могучее государство, объединился в своей ненависти к фашистским захватчикам, и стремлении изгнать их с родной земли.

С героическим мужеством сражается на фронтах Красная Армия. Война только началась, а уже стало ясно, что пора дурного тщуфа и дешевых успехов окончилась для германского нитожного подражателя Наполеону. Все ближе час расплаты за преступления, за дикую зверства, за гнуснейшие насилия над людьми и над народами.

Наша великая страна твердо, непоколебимо уверенна в победе. О безграничной любовью отдавая каждый советский гражданин свою родину. Препятствия она в своей суровости, в своей строгости и воинственной простоте.

Не дрогнув в момент вероломного фашистского удара, наша страна продолжает свой труд. Она удвоила, утроила усилия. Она повышает производительность труда, чтобы дать своей родной Красной Армии, своему ролюму Военно-Морскому Флоту самое совершенное оружие. Рабочие, инженеры, технические работники, служащие не щадят сил для того, чтобы все производство было военным производством, чтобы завоевала победа и на фронте и в тылу.

С таким же самоотверженным порывом трудятся колхозники на полях. Возвращенный трудовыми руками, колесится обильный урожай. На него заворожены завидующие фашистские глаза. Гитлер довед до голода Германию. Он ограбил страны Западной Европы. И теперь, сев смерть, разорение, нищету, голод на своем пути, он подбирается к хлебу советского крестьянства. Не бывать этому!

Наша страна тверда, спокойна, уверена в победе. Она далека от бахвальства. Наш народ знает, что победа не дается сама в руки. Победа завоевывается в боях, упорных и кровавых. Чтобы завоевать победу, нужны смелость и отвага, выдержка и железная воля, дисциплина и организованность, самоотверженность и бдительность. Враг силен. Было бы легко-

мыслим недооценивать его силы. Война требует напряжения всех сил, железной выдержки, мужественного хладнокровия. Наши герои красноармейцы, летчики, танкисты, стрелки, краснофлотцы показывают ежедневно образцы доблести и боевой выдержки. Такими должны быть все советские граждане. Нельзя тешишь себя мыслями о легких успехах. Война с коварным и сильным врагом требует серьезных усилий и жертв.

Наша страна знает цену жертв, анаклама с трудностями и опасностями. На них она выросла, в них закалилась. На преодолении трудностей воспитывает партия Ленина и Сталина весь народ.

В памятные годы гражданской войны наш народ мужественно и стойко боролся и на фронте и в тылу. Его не смущали неудачи; его не запугала техника врага. Народ знает, что победа за ним. Рабочие и крестьяне дрались, как львы, дрались за свою жизнь и за жизнь своих детей, дрались за родину, за ее честь и славу.

В лишениях и трудностях строил советский народ свое новое хозяйство, создавал оборону страны, закладывал основы благосостояния всех трудящихся — в городе и в селе. Трудности были на каждом шагу. Опасность подстерегала из-за угла. Рабочие и крестьяне откладывали себе во многом. Они шли на добровольные жертвы, чтобы добыть своего и создать могучую индустрию — основу военной мощи страны и ее хозяйственного и культурного развития.

Трудностями, лишениями, опасностями не запугать наш славный народ! Он помнит, как добывались победы. Он хорошо знает, что победы сами не приходят. Их надо одерживать на фронте — на фронте войны и на фронте труда.

Война только начинается. Она, быть может, и не скоро закончится. Нам не вскружат

голову удачи и победы в отдельных сражениях. Нам не смутят и отдельные неудачи. Война, в которой участвуют миллионы, которую ведет великий народ, это сложная историческая борьба.

Мы знаем одно: победа за нами. Каковы бы ни были отдельные этапы, как бы ни складывался исход отдельных боев, — победа за нами!

Мы победим, потому что мы ведем свякую отечественную войну и наше дело — правое, а враг насильно тащит за собой преступную, разбойничью, грабительскую.

Мы победим, потому что наша страна охвачена единым могучим патристическим порывом, а страна нашего подлого врага разведена усталостью, сомнениями и неверием, изголодалась, истосковалась по отдышке и покою.

Мы победим, потому что сильна, едина могучая наша Красная Армия, неисчерпаемы наши резервы, непоколебима воля нашего народа, нашего сталинского правительства.

Спокойствие, выдержка, железная дисциплина, самоотверженный труд — этого требует теперь наша родина от каждого своего сына, от каждой дочери. Пусть беснуется враг; пусть ярится истерически, жет и кривается кровавый шут фашизма; пусть туманит спиртом сознание своих солдат, посылаемых на убой, — ему не нарушить боевой сосредоточенности нашего народа.

Победа будет за нами! Со стиснутыми зубами, с бравадой, с полным сознанием всех трудностей войны мы будем готовить победу — готовить ежедневно, ежечасно, пока не сверкнет последний сокрушительный удар над германским фашизмом, — злейшим врагом нашей страны и всего человечества.

(Передовая «Правды» за 28 июня с.г.)

Трудящиеся города Ленина с гневом и возмущением узнали о подлом разбойничьем нападении фашистской Германии на нашу социалистическую родину. 22 июня сразу же после сообщения тов. Молотова советские патристы стали подавать заявления о зачислении их добровольцами в ряды нашей могучей Красной Армии.



Подруги комсомолки — работницы шорной артели Н. Ф. Бондаренко (справа) и С. Е. Мирсон подают во Фрунзенском Районкомате заявления о зачислении их в ряды Красной Армии. Фото Р. Мазелева. Фотохроника ТАСС.

Образование Государственного Комитета Обороны

Ввиду создавшегося чрезвычайного положения и в целях быстрой мобилизации всех сил СССР для проведения отпора врагу, вероломно напавшему на нашу родину, Президиум Верховного Совета СССР, Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР признали необходимым:

1. Создать Государственный Комитет Обороны в составе: т. Сталин И. В. (председатель), т. Молотов В. М. (заместитель председателя), т. Ворошилов К. Е., т. Маленков Г. М., т. Берия Л. П.

2. Сосредоточить всю полноту власти в государстве в руках Государственного Комитета Обороны.

3. Обязать всех граждан и все партийные, советские, комсомольские и военные органы беспрекословно выполнять решения и распоряжения Государственного Комитета Обороны.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. И. КАЛИНИН.
Председатель Совнаркома Союза ССР и Секретарь ЦК ВКП(б) И. В. СТАЛИН.

Москва, Кремль 30 июня 1941 года.

ОБРАЩЕНИЕ СОВЕТСКИХ УЧЕНЫХ К УЧЕНЫМ ВСЕХ СТРАН

Крупнейшие ученые Советской страны академики Комаров, Бых, Богомолец, Бурденко, Зелинский, Обручев, Фаворский, Толстой, Шохов, Фроловский и другие обратились к ученым всех стран с призывом сплотить все силы для защиты человеческой культуры от гитлеровских варваров.

«В течение 8-ми лет, — пишут советские ученые, — Гитлер и его клика истязают Германию...

Вотпав в грязь и кровь собственную страну, гитлеровцы поработили и ограбили пол-Европы и угрожают всему миру. Ученые Советского Союза выражают свою глубочайшую симпатию нашим, стоящим под игом гнуснейшего из режимов, какие известны истории.

Сейчас Гитлер совершил свое новое злодеяние — напал на нашу страну. Наш народ не хотел войны. Он строго соблюдал верность международным договорам. Он никогда

не притязал и не притязает на чужие земли. Но в ответ на наглое нападение 200-миллионный советский народ, объединенный вокруг своего правительства, вокруг И. В. Сталина, встал на защиту своей родины, своей земли, на защиту великих демократических завоеваний, на защиту мировой культуры...

Эта решительная борьба будет концом фашизма, его крахом.

В заключение в письме говорится:

«Необходимо, чтобы все передовые люди, озабоченные будущим человечества, объединили свои усилия, чтобы предотвратить возврат к средневековью, задержку роста мировой культуры на многие поколения, которую несет с собой озверевый фашизм.

Все, кому дорого культурное наследие последние тысячелетий, для кого священны высокие идеалы науки и гуманизма, должны положить все силы на то, чтобы безумный и опасный враг был уничтожен».

От Советского информбюро

В течение ночи на 28 июня продолжались бои наших войск, особенно ожесточенные — на Минском и Луцком направлениях.

На Минском направлении наши войска стремительным ударом танковых соединений, авиации и артиллерии разгромили танковые части противника и штаб 39 танкового корпуса. В этом бою наши части захватили трофеи, пленных, оперативные документы.

На Луцком и Львовском направлениях всю ночь продолжались бои с танковыми частями противника. Попытки противника обойти Львов успешно отбиты нашими войсками, стойко удерживающими Львовский район.

Результаты ночных боев уточняются.

На Бессарабском участке фронта атакой нашей кавале-

рийской дивизии полностью уничтожен 6 пехотный полк противника, пытавшийся форсировать р. Прут.

В ходе боев на берегу р. Дунай дополнительно захвачено до 300 пленников.

На всем участке фронта от Перемышля до Черного моря наши войска, успешно отражая многочисленные попытки противника проникнуть на нашу территорию, прочно удерживают государственную границу.

Наша авиация в течение 27 июня проводила операции по уничтожению мотомехчастей противника на Шауляйском, Виленском, Минском и Луцком направлениях. В результате ударов нашей авиации, танкам противника нанесено значительное поражение.

(Продолжение см. на 2-й стр.)

Сметем с лица земли фашистских варваров!

От Советского информбюро

(Продолжение. Нач: см. на 1-й стр.)

О новых многочисленных фактах героизма и стойкости наших бойцов и командиров говорят сообщения с фронта.

Советский бомбардировщик, возвращавшийся на свою базу после выполнения боевого задания, подвергся нападению 5 немецких истребителей «Мессершмитт». В завязавшемся бою бомбардировщик получил повреждение. Экипаж бомбардировщика проявил исключительное самообладание и выдержку. Тяжело раненый командир экипажа младший лейтенант Соловьев вывел самолет из окружения. Отстреливаясь и умело маневрируя, экипаж бомбардировщика отбил атаки противника и привел самолет на нашу территорию.

Красноармеец Бензуков три дня находился в окружении врага. Фашисты изрешетили его ранами, но он не сдавался. Истекая кровью, Бензуков переползал на новые огневые позиции и метко стрелял по фашистам. На третий день герою удалось вырваться из окружения. Сейчас т. Бензуков в госпитале и мечтает о быстрейшем возвращении в часть.

От Советского информбюро

(Дневное сообщение)

Наступление танковых частей передового эшелона противника на Минск и Луцком направлениях остановлено действиями наших войск. Танковые части противника несут большие потери.

На Минском и Барановичском направлениях идут ожесточенные бои с пехотными соединениями противника, которые стремятся соединиться с передовым эшелонам танков.

Упорным сопротивлением и контратаками на этих направлениях наши войска задерживают продвижение основных сил противника, нанося им большие поражения.

На Луцком направлении продолжаются крупные танковые бои, в ходе которых наша авиация нанесла ряд сокрушительных ударов по танкам противника. Результаты боя уточняются.

На всем протяжении Советско-Финляндской госграницы противник проводил усиленную наземную разведку, сопровождаемую артиллерийским огнем. Все попытки разведчиков противника проникнуть на нашу территорию отбиты.

На остальных участках фронта наши войска прочно удерживают госграницу.

По дополнительным данным 27 июля в Рижском заливе потоплена подводная лодка противника.

Наши боевые летчики отважно дерутся с противником, постоянно помнят о взаимной помощи и выручке в бою. Летчик—орденоносец капитан Гейбо, выручая товарища, вступил в бой с двумя фашистскими самолетами, при-

летчик-истребитель лейтенант Подриатов вел бой с двумя неприятельскими самолетами и сбил один из них, но получил повреждение и был вынужден сесть на чужой территории. В части его считали погибшим. Между тем, тов. Подриатов исправил самолет и на другой день возвратился на свой аэродром и вновь принял участие в боях с фашистами.

В районе села Н. совершил вынужденную посадку фашистский бомбардировщик, подбитый нашим истребителем. Фашистские летчики пытались спрятаться во ржи, но это заметила дежурившая в сельсовете колхозница тов. Сарафаненко и быстро организовала группу колхозников на поимку бандитов. Смелые патриоты изловили 5 фашистских летчиков и доставили их в нашу воинскую часть.

Шесть колхозников на побережье Черного моря заметили подбитый вражеский гидросамолет, опустившийся в море. Они немедленно отправились на рыбацком судне к месту посадки и захватили пять фашистских летчиков, пытавшихся ударить в резиновой лодке.

Враг выход товарища из боя и заставил противника отступить. Во главе небольшой группы истребителей он атаковал 18 немецких бомбардировщиков и обратил их в бегство. Возвращавшийся после удачного бомбометания по немцам танком капитан—орденоносец Тихий был атакован истребителями противника и обстрелян зенитками. Самолет сильно пострадал, стрелок-радист был тяжело ранен. На помощь пришел сосед смею ринувшийся на врага. Стрелок-радист метким огнем уничтожил два фашистских «Мессершмитта».

Героически сражается Н-ская кавалерийская дивизия. Слава о ней гремит по всему участку фронта. Внезапным ударом крупные силы немцев захватили пограничное село П. Это было рано утром. В 4 часа вечера к селу подошел кавалерийский полк. Бой начался на подступах к селу. Сломив сопротивление, красные кавалеристы ворвались на улицы селения. Завязалась ожесточенная схватка. Немцы отступили, неся большие потери.

Младший сержант Бельский и красноармеец Иванов пошли в разведку в расположение фашистского полка. Их окружили два вражеских взвода под командой офицера. Смелые разведчики не растерялись. Сразив меткими выстрелами офицера и нескольких солдат, разведчики прорвали окружение и скрылись в лесу. Через час они доставили штабу данные о местоположении и численности врага.

На нашу сторону перелетел немецкий самолет Ю—88, первого звена, второй группы, 54 эскадрильи. Борт-механик этого самолета Ефрейтор Пауль Гюббауер в своем обращении к обманутым Гитлером летчикам и солдатам немецкой армии говорит: «Братья! Поворните штыки против Гитлера и фашизма. Переходите в Советскую Россию. Я нахожусь сейчас в Советской России и вижу, что с планными немцами здесь обращаются хорошо, гуманно, по-человечески. Летчики! Не бросайте бомб на мирные русские города. Перелетайте на своих самолетах в Советскую Россию и вместе со всеми культурными людьми помогайте уничтожать кровавый фашизм».

Многие пленные немецкие солдаты на допросах рассказы-

вают, что их сняли с гарнизонов, расположенных в оккупированных областях Франции, посадили в поезда, не сказав, куда их отправляют. Только столкнувшись с красноармейцами, они поняли, что началась война с Россией. Военнопленные сообщают, что их гнали в бой под угрозой расстрела из пулеметов в спину.

В Голландии изо дня в день растут симпатии к Советскому народу и сочувствие его отечественной войне против германского фашизма. Многие голландцы говорят: «Русские устояли перед лицом великого шествия монголов; русские разбили великого завоевателя шведского короля Карла XII, они изгнали Наполеона. Русский народ, с присущей ему силой и отвагой уничтожит любых захватчиков».

От Советского информбюро

(Вечернее сообщение)

29 июня финско-немецкие войска перешли в наступление по всему фронту от Баренцова моря до Финского залива, стремясь прорвать наши укрепления по линии госграницы. Неоднократные атаки финско-немецких войск были отбиты нашими войсками. В результате боев за день противник, оставив в целом ряде пунктов сотни убитых и преследуемый огнем нашей артиллерии, отошел на свои укрепления.

На Вильно-Двинском направлении попытки подвижных частей противника воздействовать на фланги и тыл наших войск, отходящих в результате боев в районе Шауляй, Кейданы, Паневеж, Каунас не имели. Эскадрильями контратаками наших войск подвижных частям противника нанесен значительный ущерб, как в личном составе, так и особенно материальной части.

На Минском направлении усиления наших наземных войск и авиации дальнейшее продвижение прорвавшихся мотомехчастей противника—остановлено. Отрезанные нашими войсками от своих баз и пехоты мотомехчасти противника, находясь под непрерывным огнем нашей авиации поставлены в исключительно тяжелое положение. Отходившие от госграницы наши пехотные части в прикритии ведут ожесточенные бои и сдерживают продвижение моторизованных и пехотных войск противника на линии Лида, Волковыск.

На Луцком направлении сражение крупных механизированных масс продолжается. Несмотря на ввод противника на этом направлении свежих танковых частей, все его попытки прорваться на Новгород-Вольск и Шепетовском направлениях не только отбиты, но и рядом последовательных и непрерывных ударов наших танковых войск и авиации, большая часть танковых и моторизованных войск противника разгромлена.

По словам пленных одна

танковая дивизия противника в бою под г. Лида полностью уничтожена.

Наша авиация вела успешные бои с авиацией противника, непрерывно бомбардировала его прорвавшиеся части и моторизованную пехоту и мощным ударом с воздуха способствовала нашим войскам, особенно на Луцком направлении.

Гитлер и его генералы, привыкшие к легким победам на протяжении всей второй империалистической войны, сообщают по радио, что за 7 дней войны они захватили или уничтожили более 2000 советских танков, 600 орудий, уничтожили более 4000 советских самолетов и взяли в плен более 40000 красноармейцев, при этом за этот же период немцы потеряли бюджет всего лишь 150 самолетов, а сколько потеряли танков, орудий и пленных—об этом германское радио умалчивает.

Нам даже нелегко опровергать эту явную ложь и хвастливую болтовню.

На самом деле положение рисуется в совершенно другом свете. Немцы сосредоточили на Советской границе более 170 дивизий, из них по крайней мере, третья часть представляет танковые и моторизованные дивизии. Воспользовавшись тем, что советские войска не были подведены к границам,—немцы не объявляя войны, воровским образом напали на наши пограничные части и в первый день войны хваленые немецкие войска волевали против наших пограничников, не имеющих ни танков, ни артиллерии. К концу первого дня войны и весь второй день войны только передовые части наших регулярных войск имели возможность принимать участие в боях и только на третий, а кое-где и на четвертый день войны наши регулярные войска успели войти в соприкосновение с противником. Именно ввиду этого удалось немцам занять Белосток, Гродно, Брест, Вильно, Каунас.

Немцы преследовали цель в несколько дней сорвать развертывание наших войск и молниеносным ударом в недалекий срок занять Киев и Смоленск. Однако, как видно из хода событий, немцам не удалось побиться своей цели, наши войска все-же сумели развертываться, а так называемый, молниеносный удар на Киев, Смоленск оказался сорванным.

В результате упорных и ожесточенных боев за период в 7-8 дней немцы потеряли не менее 2500 танков, около 1500 самолетов, более 30000 пленных, а за тот-же период они потеряли: 850 самолетов, до 400 танков, до 15000 пропавших без вести и пленных.

Такова картина действительного положения на фронте, которую мы с полным основанием противопоставляем с хвастливым сообщением германского радио.

Итоги первых восьми дней войны позволяют сделать следующие выводы. Молниеносная победа, на которую рассчитывало немецкое командование, провалилось, взаимодействие германских фронтов сорвано, наступительный дух немецкой армии подорван, а советские войска, несмотря на их позднее развертывание,—продолжают защищать советскую землю, нанося врагу жестокие и истребляющие его удары.

От Советского информбюро

(Сообщение за 30 июня)

В течение 30 июня на всем протяжении Советско-Финляндской госграницы противник наступавший накануне, отбитый нашими войсками. На Мурманском направлении идут ожесточенные бои с немецкими войсками, в ходе которых противник несет значительные потери.

На Вилейско-Двинском направлении наши войска ведут ожесточенные бои с моторизованными частями противника, которые пытаются прорваться в северно-восточном направлении. Число прорвавшихся противников на этом направлении наши войска противопоставили упорство и быстроту маневров.

На Минском и Барановичском направлениях наши войска ведут упорные бои с превосходящими силами подвижных войск противника, задерживая их продвижение на промежуточных рубежах.

В районе Ровно продолжаются крупные бои танковых соединений. Все попытки противника прорваться на восток отбиты с большими для него потерями. Бои на этом направлении носили характер ожесточенных схваток танковых частей, в результате которых значительное количество немецких танков уничтожено.

На Бессарабском участке фронта противник пытался вновь форсировать р. Прут, быстрыми и решительными действиями наших войск эти попытки были отбиты с большими для него потерями.

(Окончание см. на 3-й стр.)

От Советского информбюро

(Окончание. Начало см. на 2-й стр.)

За истекший день кораблями Военно-Морского флота потоплено две подводных лодки противника в Балтийском море и одна — в Черном море.

29 июня красноармеец Пельвов показал исключительное мастерство в ведении сверхметкого одиночного огня. Хотя замаскировавшись, он поразил точными выстрелами один за другим 11 белофинских снайперов, пытавшихся перейти нашу госграницу.

На танковый экипаж старшего сержанта Спииченкова попали 5 фашистских танков. Сержант Спииченков не растерялся. Удвоив огонь начал он в упор расстреливать танки противника. Один за другим вышли из строя 4 фашистских танка. Спииченков навел оружие и на пятый танк, но вражеская пуля тяжело ранит командира. Его место занял младший политрук Огир. Он в лоб расстрелял и пятый фашистский танк.

Экипаж сторожевого катера Черноморского флота под командованием лейтенанта Остренко обнаружил подводную лодку противника. Катер немедленно пошел в стремительную атаку. Глубинными бомбами фашистская подводная лодка была уничтожена.

Надвиг между пунктами М. и Б., в районе большого железнодорожного моста, дети из соседней деревни заметили фашистский самолет, долго круживший над одним и тем же местом. Вражеский летчик выскрипывал пламя для высадки десанта. Дети немедленно связались с командиром ближайшего воинского подразделения. Скоро в ожидаемом месте приземлились два крупных транспортника самолета противника, из которых высадилась 22 диверсанта. Озираясь, как воры, начали они пробираться к мосту.

Звезд лейтенанта Тарасова, которому было поручено ликвидировать десант, допустив диверсантов на 50 метров, отдал сильный пулеметный огонь по противнику. Фашисты пришли в замешательство. Наши бойцы ударили в штыки. Часть уцелевших диверсантов пыталась ударить без боя. Охватив банду в полукольцо, взвод приказал ее к болоту и полностью уничтожил.

Капитан Бородинский получил задание доставить в штаб армии карту обстановки во время соединения, сражавшегося с численно превосходящим врагом. Вместе с двумя красноармейцами капитан начал обходить части. Около местечка О. из леса на них напало более 20 немецких парашютистов, вооруженных автоматическим оружием. Наши бойцы и командир смело вступили в бой. Капитан Бородинский, дважды раненый, не оставил поле боя до тех пор, пока не отдал приказ подоспевшему подкреплению прочесать лес и уничтожить вражескую банду. Дневенне, за которым послышался капитан Бородинский, было

современно доставлено в штаб армии. Пользуясь данными доверенности, командование разгромило вражескую часть.

Словгольмское информационное бюро Бульзе являющееся органом германской пропаганды в Скандинавии, распространяет провокационное сообщение о том, что советские самолеты будто бы совершили налет на болгарский город Рущук и обстрелял его из пулеметов.

Это сообщение является сплошным вымыслом. Само-собой разумеется, что ни один советский самолет не появлялся над территорией Болгарии.

Под давлением и угрозы Гитлера «Правительство Виши» во Франции порвало дипломатические отношения с Советским Союзом. При этом «Правительство Виши» по сообщению агентства Рейтер, объясняет свое решение тем нежеланием и живым предлогом, будто бы «Советские дипломатические и консульские представители нарушили общественный порядок и безопасность». Нет нужды доказывать, что этим актом правители Виши разоблачили себя как агенты немецких фашистов, продавшие интересы Франции.

Путем шантажа и прямых угроз Гитлер принуждает правительство покоренных им государств воевать с Советским Союзом. Все это делается для того, чтобы обмануть мировое общественное мнение и тем самым инсценировать «поход» государств Западной Европы против Советского Союза.

Гитлер пригрозил правительству Тисо присоединить Словакию к Венгрии, если Словакия не объявит войну Советскому Союзу.

В Румынской столице Бухаресте началась волнения, вызванные крупными перебоями в снабжении продовольствием. У одного из магазинов толпа убила трех гитлеровцев, пытавшихся разогнать очереди за хлебом.

Весь советский народ охвачен патриотическим подъемом, воодушевлен желанием дать сокрушительный отпор зарвавшимся фашистским провокаторам войны.

На фабриках, заводах и транспорте, в колхозах, совхозах и учреждениях трудящиеся проявляют высокую организованность и бдительность. Рабочие и работницы успешно перевыполняют планы производства, снабжая Красную Армию всем необходимым; в южных районах страны колхозники невиданно быстрыми темпами убирают богатый урожай; служащие советских учреждений организованно ведут свою работу; ученые, писатели, художники — вся советская интеллигенция отдает свои силы и знания родине, Красной Армии.

Боевые эпизоды

Молодому летчику лейтенанту Язовому в воздушном бою нужно было решить сложную задачу. Два «мессершмитта» вывели из строя его пулемет. — Если выйду из боя, — думал тов. Язовой, — враги устремятся на моих товарищей.

На помощь пришла летная споровка. Первый поединок заметил старший политрук Анохин. Молнией устремился он на одну из вражеских машин и изрешетил ее. Второй «мессершмитт» поспешил бежал.

На рассвете капитан Михайлов получил задание разобить скопление вражеских войск у переправы через реку и уничтожить мост. Десятка скоростных бомбардировщиков легла на боевой курс. Пути пытались преградить многочисленные «мессершмитты». Тов. Михайлов дал сигнал приступить к бою. Атаки врага оказались безуспешными. Капитан Михайлов на своем бомбардировщике отразил нападение двух истребителей. Отважно и умело сражались сталинские соколы. Враг убрался во-свояси.

(ТАСС).

По скопленю танков

Четвертый раз за день поднялся с аэродрома эскадрилья капитана Березина. Быстро набирают высоту машины, управляет Героем Советского Союза старшим лейтенантом Столяниковым и старшим политруком орденосцем Макаровым.

Танки были достигнуты эскадрильей в лесу близ города Т. С высоты 600 метров бомбардировщики накрыли колонну серией бомб.

За танковой колонной двигалась моторизованная пехота. Бомбардировщики переходят на бреющий полет. Стрелки-радисты расстреливают из пулеметов разбегающихся немецких солдат...



Секретарь бюро ВЛКСМ, передовой стрелок-радист, член ВКП(б) И. Я. Хинин (Н-ская авиачаста Краснознаменного Балтийского флота). Фото А. Дудченко. Фотохроника ТАСС.

Подвиг красноармейца Суража

В бою за местечко Н. на красноармейца Суража напали 4 врага. Они предложили ему сдаться.

В ответ на обнаглевших врагов обрушилась метко брошенная красноармейцем граната. Двое были убиты. Третьего Сураж прикончил быстрым и метким выстрелом. Завязался поединок с четвертым. В этом поединке тов. Сураж был тяжело ранен в левую руку. Но он не считал себя побежденным и ловким маневром покончил с врагом. Вскоре подоспели свои. Тов. Суражу оказали первую помощь, а за тем доставили его в госпиталь.

Санитарный инструктор СЕМЯЧКИН.

Удар по моторизованной пехоте

Из города Р. к советской границе двигалась колонна моторизованной немецкой пехоты. К ней навстречу уже летели краснозвездные бомбардировщики. Группу скоростных машин вел старший лейтенант Проценко.

Смертью храбрых

Тройка самолетов под командованием старшего лейтенанта Иванова взлетела, чтобы нагнать и уничтожить фашистских летчиков, собиравшихся бомбить один из наших городов.

Бой был ожесточенный. Один бомбардировщик врага, подбитый меткой советской пулей, загорелся в воздухе. Другой начал сбрасывать бомбы в открытое поле. Советские летчики, продолжая преследование, расстреливали его до тех пор, пока и он не был уничтожен.

Горючее было на исходе. В пулеметных лентах — ни одного патрона. Старший лейтенант Иванов вел свою тройку на аэродром. Первые два самолета благополучно приземлились. Продолжая вползанию внимательно следить за воздушном, т. Иванов стал разворачиваться на посадку. Вдруг вдаль показался еще один вражеский бомбардировщик. Он летел прямо к аэродрому. Иванов тотчас же взмыл вверх.

Горючее на исходе и стрелять уже нечем. Но фашистский бандит должен быть уничтожен. Иванов рывнулся на противника и всей тяжестью своего самолета врезался в него. Охваченный огнем, фашистский бомбардировщик разлетелся в куски. Славный советский летчик, верный сын нашей великой родины, старший лейтенант Иванов погиб смертью храбрых, защищая родную землю, во время будет жить его имя, никогда не сотрется память о его героическом поступке.

(«Известия»).

ВОЕННЫЕ СВЯЗИСТЫ

Связь в современной войне играет исключительно большую роль. Без нее нельзя вести бой, который основан на взаимодействии различных родов войск — пехоты, танков, артиллерии, авиации. Недаром связь называют нервом армии. Как нервная система увязывает работу отдельных органов нашего тела, так и связь обеспечивает согласованность действий всех родов войск на поле боя.

Специальные части связи Красной Армии богато оснащены сложной современной техникой. Чтобы хорошо овладеть ею, нужно иметь значительный запас знаний.

Знакомство с делом связи пригодится не только тем юношам, которые после призыва в Красную Армию будут направлены в специальные части связи, оно окажется полезным в любом роде войск. Каждый юноша сделает хорошее дело, если изучит азбуку Морзе. Она

представляет собой комбинацию точек и тире, которые заменяют собой буквы алфавита, цифры и различные знаки. Азбука Морзе широко применяется почти во всех видах связи. Ею пользуются радисты, телеграфисты, сигнальщики. Телеграфные аппараты воспроизводят ее точками и тире на телеграфной ленте, радиоаппараты — короткими и продолжительными звуками.

На помощь молодежи, желающей изучить связь, должны прийти районные связисты. Они могут выступить в качестве организаторов кружков, их руководителей и консультантов. Там, где есть радиоприемники, можно слушать лекции и упражнения по приему на слух азбуки Морзе. Для слушателей кружка не составят труда смастерить самодельные зуммеры (простейшие генераторы) и ключи Морзе, чтобы одновременно

с приемом на слух научиться передаче на ключах.

Кроме телефона, телеграфа, радио существует много других средств связи, принятых в Красной Армии. Некоторые из них очень просты и вполне доступны для изучения вне армии. Это — связь с помощью флажков, световая сигнализация и условные сигналы, передаваемые руками.

Для приема и передачи световых сигналов можно пользоваться карманным электрическим фонариком. Знаки азбуки Морзе передаются зажиганием и гашением лампочки, причем длительные световые сигналы будут означать тире, а короткие — точки. Имея обыкновенное зеркало, можно в погожий день передавать азбуку Морзе с помощью солнечных «зайчиков». На этом принципе построена работа светосигнального прибора — гелиографа.

Каждый боец, где бы он ни был — в дозоре, в разведке, в бою, — должен уметь пользоваться различными средствами связи. Майор В. ПЛОТНИКОВ.

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ ИНОСТРАННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

28 июня в Советском информационном бюро состоялась первая пресс-конференция, которую проводил заместитель начальника Советского информационного бюро тов. Лозовский С. А. Во вступительной речи тов. Лозовский заявил:

— Декларация Гитлера по поводу объявления Германией войны СССР заключается в себе одну большую ложь и 99 видов лжи разного калибра, изготовленных на кухне Геббельса. Было бы невозможно опровергать всю клевету, на которую пустились Гитлер и Риббентрон.

Тов. Лозовский привел следующие факты: в декларации Гитлер утверждает, что советские летчики развлекались тем, что нарушали германскую границу с целью, якобы, показать, что они уже считают себя хозяевами германской территории. Факты говорят о другом. С 1 января 1941 года до 21 июня того же года германские самолеты 324 раза нарушали границу СССР, в то время как со стороны советских самолетов было лишь 8 случайных перелетов госграницы...

Было много случаев, когда германские самолеты залетали вглубь советской территории на 100—150 километров, что, конечно, нельзя объяснить потерей летчиком ориентировки, а объясняется тем, что налеты производились с разведывательными целями. Таким образом, утверждение Гитлера извращает действительность.

Риббентрон в своем меморандуме 22 июня заявил, что гарантии, данные Турцией Советскому Союзу в марте месяце 1941 г., представляют из себя враждебный акт по отношению к Германии. Немного нужно, чтобы понять, как мало здравого смысла и много дубльничества в заявлении Риббентрона. Советский Союз заявил о том, что в случае если Турция подвергнется нападению, он будет соблюдать нейтралитет. Сейчас, когда Германия начала войну против СССР, о нейтралитете заявили многие страны, в том числе Турция, Иран, Афганистан. Ней-

тральными являются и Соединенные Штаты Америки. Выходит, что всякая страна, заявляющая о своем нейтралитете, совершает тем самым враждебный акт против Германии!

Я незнаю, сказал тов. Лозовский, какие познания имеет г. Гитлер в музыке, но в декларации этот вопрос он разыграл на очень высокой ноте. Он заявил, что во все время посещения Берлина В. М. Молотов договаривался, якобы, с ним о том, что Советскому Союзу будут отданы проливы. Советское правительство уже заявило, что в этом не было ничего похожего на истину. Это высосано из грязных пальцев г-на Геббельса и столь же похоже на правду, как сам Геббельс на Апполона Бельведерского. Цель этой гнусной клеветы — направить на СССР Турцию, вызвать неприятное чувство у турецкого народа, приобрести для себя новых сторонников, не оставившихся ни перед чем.

Один из иностранных корреспондентов задал вопрос: почему ТАСС сообщила недавно, что Германия выполняет свои обязательства по договору с СССР, когда весь мир знал, что Германия готовится к войне.

На это последовал ответ. В свете последних событий политика Советского правительства ясна. Советское правительство сделало все для того, чтобы сохранить и обеспечить договор между СССР и Германией. Заявление ТАСС явилось попыткой заставить Германию сказать, выполняет она договор или нет. Как известно, это сообщение ТАСС не было опубликовано ни в Германии, ни в ее вассальных государствах. Таким образом, само германское правительство, не опубликовав сообщений, в котором утверждалось, что оно выполняет договор, показало, что оно не желает этот договор выполнять. Этот шаг Советского правительства дал возможность выявить действительную позицию Германии.

Приказ американских властей

НЬЮ-ЙОРК, (ТАСС). По сообщению Вашингтонского корреспондента агентства Ассошиэйтед пресс, министерство юстиции США отдало приказ иммиграционным властям запретить

итальянским подданным выезд из США. Недавно было издано аналогичное распоряжение в отношении германских подданных.

Самоотверженным трудом обеспечим Красную Армию и Военно-Морской Флот всем необходимым для победы над врагом!

Наказ матери

Трудно в коротких словах рассказать обо всем, что испытываю сейчас я. Много было пережито горя до Октябрьской социалистической революции. В 1917 году мой муж ушел добровольцем на фронт защищать тогда еще молодую Советскую республику. Он сражался с белогвардейцами и интервентами, которые хотели поработить наш свободный народ. Четыре года провел он на фронтах гражданской войны, а в 1921 году заболел и умер.

Я осталась одна с тремя детьми. Вели бы это было при царизме, то понятно, что ждало нашу семью: голод и нищета. Но Советская власть и в тяжелые годы разрухи не забыла о моей семье. Мы повседневно испытывали на себе помень и заботу партии и Советского правительства. Мои сыны выросли достойными последователями своего отца.

Младший сын Геннадий был призван в Красную Армию, где он получил военную специальность парашютиста. В 1940 г. он участвует в войне с бело-

финнами, и не жалея своей жизни при выполнении боевого задания, погиб в неравном бою.

Когда японские захватчики попытались посягнуть на неприкосновенность наших границ, на защиту родины встал мой старший сын Иван.

Гневом наполнилось мое сердце, когда я узнала о том, что фашистские палачи вторглись в нашу страну, хотят поработить наш свободолюбивый народ. Я — мать рабочей семьи, вместе с миллионами других матерей Советского Союза, говорю своему сыну:

— Иди сын, на защиту родины, продолжай дело, начатое отцом!

Моего сына зачислили на фронт добровольцем. Я горжусь этим и даю ему строгий материнский наказ:

— Дерись с врагом, не щади своей жизни, безжалостно бей непрощенных кровавых захватчиков, несущих разорение и рабство народу!

КРУЖКОВА Дарья Петровна, домохозяйка.

Громить врага беспощадно

В 1918 году, вместе с группой рабочих челябинских железнодорожных мастерских, я пошел в Красную гвардию защищать великие завоевания октября. В конце того же года я поступил добровольцем в ряды Красной Армии. Наш 1-й батальон уральского артиллерийского дивизиона выдержал немало жестоких боев с интервентами. Бойцы-красноармейцы проявляли образцы героизма и доблести, защищая родную землю.

Сейчас, когда на нашу священную землю вторглись орды кровожадных фашистских захватчиков, боевые страницы прошлого отчетливо припоми-

наются мне. В груди поднимается жгучая ненависть к фашистским бандитам, хочется привалить взять винтовку и встретиться с врагом.

Я по возрасту не подлежу обязательной военной мобилизации. Но в этот момент, когда нашей родине, нашему счастью угрожает опасность, я, как истинный патриот своего отечества готов в любую минуту взять оружие и пойти на фронт добровольцем. При встрече с врагом, моя рука не дрогнет и глаз не моргнет, посылая пулю в кровавые бандиты.

МАТОЧКИН, нормировщик службы тяги железнодорожного цеха медьзавода.

За отличную работу связи

Коварное нападение обнадеживших фашистских разбойников на нашу страну вызвало глубокий гнев и возмущение среди работников городского отдела связи.

На митинге связистов выступила т. Дайбова, которая сказала:

— Связь в военное время играет исключительно важную роль. Учитывая это мы, советские связисты, должны приложить все силы максимально использовать свое рабочее время, чтобы обеспечить четкую работу всех видов связи, организовать своевременную доставку газет, журналов и дру-

гой корреспонденции трудящимся города.

Затем выступили комсомолки т.т. Степанова и Зыкова. Они заявили:

«Мы являемся военнообязанными, имеем специальность телеграфисток, которая играет большую роль в военное время. Мы, как воспитанницы Ленинско-Сталинского комсомола, желаем быть на фронте. Мы подали заявления о зачислении нас добровольцами в действующую Красную Армию и уверены что наша просьба будет удовлетворена».

И. СЕМЕНОВ, начальница конторы связи.

Увеличивается производительность

В ответ на провокационное нападение германской военищины на Советский Союз, станхановы — торфяники Южного Карабаша отвечают новыми производственными успехами. Реализуя Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня 1940 года, торфяники

рудоуправления взяли на себя новые обязательства: не считаясь со временем и климатическими условиями, систематически выполнять план.

БАЖЕНОВ, нач. плавного отдела Южно-Карабашского рудоуправления.

За рубежом

На фронтах войны

Утром, днем и вечером 27 июня английская авиация совершила ряд налетов на оккупированную немцами территорию северной Франции и бомбардировала аэродромы, скопления войск и артиллерийские позиции. В ночь на 28 июня английские бомбардировщики атаковали доки и промышленные объекты в Эдде, Вильгельмсхафена, Куксхафене, Ольденбурге, Киле.

Особенно ожесточенной бомбардировке подвергся порт Бремена, где возникли большие пожары. Во время налета в Бремене повреждены многие здания. В следующую ночь был предпринят налет на караван германских судов у голландского побережья.

Германская авиация, по английским сообщениям, в ночь на 28 июня проявила незначительную активность. Бомбы были сброшены в некоторых пунктах западной, юго-западной и восточной Англии.

В Сирии, в районе Дамаска, сообщает агентство Рейтер, войска де-Голля продвинулись на 55 миль к северо-востоку от столицы Сирии.

В Северной Африке взрываний в положении воюющих сторон не произошло.

В Абиссинии продолжаются бои в области Голла и Сядома. (ТАСС).

Увеличение армии США

НЬЮ-ЙОРК, (ТАСС). По сообщению агентства Юпитер пресс из Вашингтона, начальник штаба американской армии генерал Маршалл заявил представителям печати, что необходимо будет оставить в армии сверх срока некоторых призванных на годичную военную службу в связи с затруднениями в замене солдат, находящихся в отдаленных изолированных районах. Маршалл указал, что необходимо будет для этой цели получить одобрение конгресса.

Далее Маршалл заявил, что военное министерство будет требовать от конгресса разрешения увеличить регулярную армию на 100 тыс. человек с тем, чтобы довести ее общую численность до 1.800 тыс. человек.

И. О. ответ. редактора В. БОРТНИКОВ.

Продолжается подписка на ГАЗЕТУ

„Карабашский рабочий“

Условия подписки:

На 1 мес. 1 р. 15 к., на 3 мес. — 3 р. 45 к., на 6 мес. — 6 р. 90 к. Подписка принимается во всех почтовых отделениях городов, у писемосюев и общественных распространителей.

Газетное бюро.

С 26 июня 1941 года по Кыштым-Карабашской железной дороге в пассажирских поездах следующих Карабаш-База, КУР СИГУЕТ КЛАСНЫЙ МЯГКИЙ ВАГОН. Стоимость проезда в нем установлена согласно положению по дороге.



Соединение мотоциклистов в Англии охраняет побережье.